
学生満足度調査 2022  789 件の回答 

  

第 1 部 学習状況に関する調査  

Ⅰ.最初にあなた自身についておうかがいします。問 1.あなたの所属は次のどちらですか。789 件の回答 

 

大学 761 

短期大学部 28  

 

 

 

 

 

 

 

問 2. あなたの所属学科は次のどれですか。786 件の回答 

 

大学 社会福祉学科 227 

大学 看護学科 184 

大学 リハビリテ－ション学科 225 

大学 医療技術学科 122 

短期大学部 医療福祉学科 28 

 

 

 

 

 

 

問 3.あなたは何年生ですか。788 件の回答 

 

1 年生 238 

2 年生 226 

3 年生 152 

4 年生 172 

 

 

 

 

 

 

 

 

30%

29%

19%

22%

学年

1年生

2年生

3年生

4年生

96%

4%
所属

大学

短期大学部

29%

23%

29%

15%

4%

所属学科

大学 社会福祉学科

大学 看護学科

大学 リハビリテーショ

ン学科

大学 医療技術学科

短期大学部 医療福祉学

科



 

問 4. あなたが現在所属している学部・学科への入学形態は、次のどれでしたか。あてはまるものを１つ選んで

ください。784 件の回答 

 

ＡＯ入試（高大連携） 174 

ＡＯ入試（課題ﾁｬﾚﾝｼﾞ） 56 

地域枠推薦 32 

指定校推薦 271 

自己推薦 47 

専門課程同窓子女子弟推薦 8 

一般入試 146 

ｾﾝﾀｰ試験利用型 17 

編入学 13 

その他 20 

 

 

 

問 5. あなたは現在、次のどこから通学をしていますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

784 件の回答 

 

 

自宅 615 

アパート・マンション・下宿・民間学生寮（会館） 132 

本学の学生寮 34 

その他、親戚の家など 3 

 

 

 

 

 

 

問 6.高校３年生の頃、家や塾での勉強時間は１日平均でどのくらいでしたか。あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 784 件の回答 

 

していない 127 

１時間程度 265 

２時間程度 189 

３時間程度 114 

４時間程度以上 89 

 

 

 

22%

7%

4%

35%

6%
1%

19%

2%

2%

2%入学形態

AO入試（高大連携） AO入試（課題チャレンジ）

地域枠推薦 指定校推薦

自己推薦 専門課程同窓子女子弟推薦

一般入試 センタ-試験利用型

編入学 その他

79%

17%

4%
0%

どこから通学しているか

自宅 アパ-ト等 本学学生寮 親戚の家等

16%

34%
24%

15%

11%

高3時代の一日の勉強時間

していない

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度以

上



問 7. 中学３年生の頃、あなたの成績は以下のどれくらいでしたか。あてはまるものを１つ選んでください。 

787 件の回答 

下の方 97 

中の下 134 

中の中 252 

中の上 217 

上の方 87 

 

 

 

 

問 8.あなたは中学、高校において、就職や将来の生き方についてどの程度考えましたか。あてはまるものを１つ

選んでください。 786 件の回答 

 

かなり考えた 196 

まあまあ考えた 378 

少し考えた 180 

まったく考えなかった 32 

 

 

 

 

 

問 9.現在、あなたは将来就きたいと思う職業や仕事をもっていますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

787 件の回答 

明確にある 412 

ある程度ある 308 

何とも言えない 54 

ない 13 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ.あなたの学生生活についておうかがいします。 

問 10. あなたの学生生活の過ごし方は、次のうちどれに近いですか。あてはまるものを１つ選んでください。                    

786 件の回答 

12%

17%

32%

28%

11%

中3時代の成績

下の方

中の下

中の中

中の上

上の方

25%

48%

23%

4%

中学、高校時代に将来について

考えたか

かなり考えた

まあまあ考え

た

少し考えた

まったく考え

なかった

52%39%

7% 2%

現在における将来就きたい

職業について

明確にある

ある程度ある

何とも言えな

い
ない



勉強・研究第一 179 

クラブ・サ－クル第一 16 

趣味第一 96 

資格取得第一 58 

就職活動第一 4 

アルバイト第一 50 

ボランティアや社会活動第一 7 

豊かな人間・交友関係 141 

何事もほどほど 228 

その他 7 

 

 

 

問 11.現在、あなたの学生生活は充実していますか。あてはまるものを１つ選んでください。 786 件の回答 

 

充実している 214 

まあまあ充実している 473 

あまり充実していない 84 

充実していない 15 

 

 

 

 

 

問 12. 現在、あなたは授業を含めてどの程度勉強をしていると思いますか。あてはまるものを１つ選んでくださ

い。 786 件の回答 

 

よくしている 122 

まあまあしている 443  

あまりしていない 193 

ほとんどしていない 28 

 

 

 

 

問 13.上の問 12 で「3.あまりしていない」「4.ほとんどしていない」と答えた方におうかがいします。あなたが勉

強をしないのはどのような理由からですか。次の項目の中から、あなたがあてはまると思うものを３つまで選ん

でください。 348 件の回答 

 

アルバイトが忙しい 118   交友関係が忙しい 36   クラブやサークルが忙しい 6 

あまり宿題や課題が出ない 22   授業内容が理解できない 60   授業が面白くない 57 

第一志望校・学科ではない 6    学びたかった内容と異なる 15   大学では遊びたい 56 

23%

2%

12%

7%
1%

6%
1%

18%

29%

1%

学生生活の過ごし方
勉強・研究第一 クラブ・サ-クル第一

趣味第一 資格取得第一

就職活動第一 アルバイト第一

ボランティア・社会活動第一 豊かな人間・交友関係

何事もほどほど その他

27%

60%

11%
2%

学生生活の充実度

充実してい

る
まあまあ充

実している
あまり充実

していない
充実してい

ない

15%

56%

25%

4%

授業を含めた勉強について

よくしている

まあまあして

いる
あまりしてい

ない
ほとんどして

いない



勉強しなくてもほとんどが卒業できている 10   自分の目標がまだ明確ではない 81 

なんとなく 127   その他 36 

 

問 14.現在の学生生活の中で、あなたは自分に自信をもって行動できていると思いますか。あてはまるものを１

つ選んでください。783 件の回答 

 

よくできている 91 

まあまあできている 465 

あまりできていない 197 

ほとんどできていない 30 

 

 

 

 

問 15.次にあげる活動に、あなたは一週間当たり（日曜日を含む）どれくらいの時間を費やしたかをお聞かせく

ださい。前期における典型的な一週間（学外実習等の特別なイベントがない週）を思い浮かべ、それぞれの活動

時間に最も近いものを１つ選んでください。講義の一時限を 90 分（1.5 時間）としてください。 

 

（1）大学での講義・演習・実習・実技・実験・卒業研究 786 件の回答 

全くなし 22   1 時間未満 37   1～2 時間 84   3～5 時間 111 

6～10 時間 123   11～15 時間 93   16～20 時間 148   21 時間 168 

 

0 20 40 60 80 100 120 140

その他

クラブやサ-クルが忙しい

第一志望ではない

勉強せずともほとんどが卒業できている

学びたかった内容と異なる

あまり宿題や課題が出ない

交友関係が忙しい

大学では遊びたい

授業が面白くない

授業内容が理解できない

自分の目標がまだ明確でない

アルバイトが忙しい

なんとなく

問12で勉強をしない理由

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

大学での講義/演習/実習/実技/実験/卒業研究の活動（1週間）

12%

59%

25%

4%

自分に自信をもって

行動できているか

よくできてい

る

まあまあでき

ている

あまりできて

いない

ほとんどでき

ていない



（2）大学での講義・演習・実習・実験・卒業研究に関する勉強（予習、復習、宿題等） 784 件の回答 

全くなし 46   1 時間未満 122   1～2 時間 210   3～5 時間 191    

6～10 時間 118   11～15 時間 45   16～20 時間 19   21 時間以上 33 

 

 

（3）大学の授業に関係のない自主的な勉強（ただし、下記の a～c を含む） 784 件の回答 

全くなし 46   1 時間未満 122   1～2 時間 210   3～5 時間 191 

6～10 時間 118   11～15 時間 45   16～20 時間 19   21 時間以上 33 

 

 

a.諸資格指導室での試験対策や学科での国家試験対策講座への参加 785 件の回答 

全くなし 432   1 時間未満 80   1～2 時間 113   3～5 時間 79 

6～10 時間 45   11～15 時間 15   16～20 時間 7   21 時間以上 14 

 

 

0 50 100 150 200 250

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

大学での講義/演習/実習/実技/実験/卒業研究に関する勉強

（予習/復習/宿題等）

0 50 100 150 200 250

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

自主的な勉強

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

資格試験対策や国家試験対策講座



b.資格試験・採用試験などのための勉強 785 件の回答 

全くなし 355   1 時間未満 126   1～2 時間 106   3～5 時間 87 

6～10 時間 42   11～15 時間 24   16～20 時間 10   21 時間以上 35 

 

 

c.教養関係の本を読む 786 件の回答 

全くなし 553   1 時間未満 138   1～2 時間 59   3～5 時間 21 

6～10 時間 9   11～15 時間 2   16～20 時間 1   21 時間以上 3 

 

 

（4）新聞を読む 786 件の回答 

全くなし 655   1 時間未満 109   1～2 時間 16   3～5 時間 4 

6～10 時間 1   11～15 時間 0   16～20 時間 1   21 時間以上 0 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

資格試験・採用試験等のための勉強

0 100 200 300 400 500 600

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

教養関係の本を読む

0 100 200 300 400 500 600 700

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

新聞を読む



（5）マンガや雑誌を読む 786 件の回答 

全くなし 287  1 時間未満 224   1～2 時間 156   3～5 時間 80 

6～10 時間 20   11～15 時間 8   16～20 時間 3   21 時間以上 8 

 

 

 

（6）本学のクラブ・サ－クル活動への参加 786 件の回答 

全くなし 541   1 時間未満 80   1～2 時間 115   3～5 時間 40 

6～10 時間 6   11～15 時間 0   16～20 時間 1   21 時間以上 3 

 

 

（7）本学の委員会活動、広報・図書等のサポ－タ－活動への参加 784 件の回答 

全くなし 543   1 時間未満 164   1～2 時間 55   3～5 時間 9 

6～10 時間 8   11～15 時間 1   16～20 時間 1   21 時間以上 3 

 

0 50 100 150 200 250 300 350

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

マンガや雑誌を読む

0 100 200 300 400 500 600

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間
本学のクラブ・サークル活動への参加

0 100 200 300 400 500 600

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

本学の委員会活動、広報・図書等のサポ－タ－活動への参加



（8）就職活動 785 件の回答 

全くなし 588   1 時間未満 76   1～2 時間 57   3～5 時間 37 

6～10 時間 10   11～15 時間 5   16～20 時間 4   21 時間以上 8 

 

 

（9）アルバイト・仕事 786 件の回答 

全くなし 236   1 時間未満 11   1～2 時間 19   3～5 時間 159 

6～10 時間 166   11～15 時間 101   16～20 時間 58   21 時間以上 36 

 

 

（10）ボランティア活動 782 件の回答 

全くなし 461   1 時間未満 141   1～2 時間 97   3～5 時間 56 

6～10 時間 17   11～15 時間 3   16～20 時間 2   21 時間以上 5 

 

 

0 100 200 300 400 500 600 700

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

就職活動

0 50 100 150 200 250

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

アルバイト・仕事

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

全くなし

一時間未満

1～2時間

3～5時間

6～10時間

11～15時間

16～20時間

21時間

ボランティア活動



問 16. あなたは、この１ヶ月の間に、本（マンガや雑誌を除く）を何冊くらい読みましたか。あてはまるものを

１つ選んでください。 786 件の回答 

0 冊 492   1 冊 193   2～3 冊 76   4～6 冊 12   7 冊以上 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ.あなたが受講している授業についておうかがいします。 

 

問 17.あなたは授業全般に対して、どのような態度で取り組んでいると思いますか。あてはまるものを１つ選ん

でください。 783 件の回答 

 

非常に熱心である 116 

まあまあ熱心である 551 

あまり熱心ではない 105 

まったく熱心ではない 11 

 

 

 

 

 

 

問 18.あなたは受講している授業に、全体としてどの程度満足していますか。あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 783 件の回答 

 

大変満足している 86 

まあまあ満足している 587 

少し不満である 100 

かなり不満である 10 

 

 

 

 

63%

24%

10%
1%

2%

１ヶ月間に読んだ本(マンガや雑誌を除

く)

0冊

1冊

2～3冊

4~6冊

7冊以上

15%

70%

14%
1%

授業全般に対する取り組み
非常に熱心である

まあまあ熱心であ

る

あまり熱心ではな

い

まったく熱心では

ない

11%

75%

13%
1%

授業に対する満足度
大変満足して

いる

まあまあ満足

している

少し不満であ

る

かなり不満で

ある



問 19. あなたは授業内容を、全体としてどの程度理解していると思いますか。あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 783 件の回答 

 

9 割以上理解している 21 

7～8 割程度理解している 279 

6 割程度理解している 330 

4～5 割程度は理解している 131 

3 割程度以下しか理解できていない 22 

 

 

 

 

問 20. 授業の中で、話し合いやディスカッションは取り入れられていますか。あてはまるものを 1 つ選んでくだ

さい。 783 件の回答 

 

良く取り入れられている 182 

ときおり取り入れられている 492 

ほとんど取り入れられていない 95 

まったく取り入れられていない 14 

 

 

 

 

 

 

 

問 21.授業中、周りの学生の私語や携帯電話等の使用、居眠りなどにより、あなたの勉強が邪魔をされていると

感じることはありますか。あてはまるものを１つ選んでください。 781 件の回答 

 

非常に多い 37 

多い 69 

ある程度ある 219 

ほとんどない 456 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3%

35%

42%

17%

3%

授業に対する理解度

9割以上

7～8割程度

6割程度

4～5割程度

3割程度以下

23%

63%

12%
2%

授業中の話し合いや

ディスカッションについて
良く取り入れら

れている

ときおり取り入

れられている

ほとんど取り入

れられていない

まったく取り入

れられていない

5%
9%

28%58%

私語・携帯電話の使用・居眠りなど

非常に多い

多い

ある程度あ

る

ほとんどな

い



問 22. 「日本の大学生は予習・復習時間が少ないので、授業においてもっと課題や宿題を出すべきだ」という意

見について、あなたはどう思いますか。あてはまるものを１つ選んでください。 783 件の回答 

 

非常に賛成である 22 

ある程度賛成である 131 

何とも言えない 325 

あまり賛成でない 157 

まったく賛成でない 148 

 

 

 

 

 

問 23.上の問 22 で、「4．あまり賛成でない」「5．まったく賛成でない」と答えた方におうかがいします。それ

はなぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。 348 件の回答 

 

今のままでも十分多い 200 

授業が忙しくてできない 159 

通学時間がかかりできない 76 

アルバイトが忙しくてできない 76 

クラブやサ－クル活動が忙しくてできない 8 

大学で勉強する場所がない 18 

図書や文献が十分でない 9 

その他 39 

 

 

 

 

 

 

 

問 24.あなたは大学の勉強において、困難を感じたことがありますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

777 件の回答 

 

かなり感じた 182 

やや感じた 386 

あまり感じなかった 182 

ほとんど感じなかった 27 

 

 

 

 

3%

17%

41%

20%

19%

授業において課題や宿題を出すべきか

非常に賛成

ある程度賛成

何とも言えな

い
あまり賛成で

ない
まったく賛成

でない

34%

27%

13%

13%

1%
3%

2%
7%

課題や宿題を出すことについて

反対である理由

今のままでも十分多い 授業が忙しい

通学時間がかかる アルバイトが忙しい

クラブやサ-クル活動が忙しい 大学で勉強する場所がない

図書や文献が十分でない その他

23%

50%

23%

4%

大学の勉強に関する困難さ

かなり感じた

やや感じた

あまり感じな

かった

ほとんど感じ

なかった



以下の問 25～問 27 は、上の問 24 で「1.かなり感じた」「2．やや感じた」と答えた方のみにおうかがいします。

その他の回答をした方は、Ⅳまで進んでください。  

問 25.それはどのような授業でしたか。あてはまるものすべてを選んでください。575 件の回答 

 

共通教育（教養科目）259    

基礎演習 133    

専門の講義 323    

実験/実技 157 

実習（学外含む） 162    

総合演習（ゼミ）・卒論指導 49   

その他 15 

 

 

 

 

問 26. その困難さとはどのようなものでしたか。あてはまるものすべてを選んでください。 622 件の回答 

 

高校までの基礎知識が足りない 203   大学での授業進度が早すぎる 129 

授業がうるさくて集中できない 13    ノ-トの取り方が分からない 94 

議論の仕方が分からない 53       何をやってよいか分からない   255 

グル-プ学習になじめない 41      宿題・課題が多すぎる 133 

勉強意欲が湧かない 182        学外実習での対応が分からない 46 

相談する人や場所がない 35       その他 37 

 
問 27.あなたはその困難をどのようにして乗り切りましたか。あてはまるものをすべて選んでください。 

647 件の回答 

 

学科の先輩や友人に尋ねた 479   クラブやサ-クルの先輩や友人に尋ねた 65 

本学以外の友人に尋ねた 87     担当授業の先生から助言を得た 187 

担当授業以外の教員（担任含む）から助言を得た 101   事務職員・図書館員から助言を得た 9 

学生相談やカウンセラ-から助言を得た 13   本やインタ-ネットで調べた 175   その他 34 

0 50 100 150 200 250 300

その他

授業がうるさくて集中できない

相談する人や場所がない

グル-プ学習になじめない

学外実習での対応が分からない

議論の仕方が分からない

ノ-トの取り方が分からない

大学での授業進度が早すぎる

宿題・課題が多すぎる

勉強意欲が湧かない

高校までの基礎知識が足りない

何をやってよいか分からない

困難さを感じた理由

24%

12%

29%

14%

15%

5%1%

困難に感じた授業
共通教育

基礎演習

専門の講義

実験・実技

実習（学外含む）

総合演習（ゼミ）・

卒論指導
その他



 

 

Ⅳ.あなたの現在の状況や考え方についておうかがいします。 

問 28.次のそれぞれの項目について、あなたの現状や考え方に近いものはどれですか。あてはまるものを１つ選

んでください。 

 

（1）日本や世界の時事問題に関心がある 779 件の回答 

あてはまる 88 

ある程度あてはまる 304 

どちらでもない 200 

あまりあてはまらない 119 

あてはまらない 68 

 

 

 

 

 

 

（2）相手の気持ちや立場を考えた適切な行動ができる 777 件の回答 

あてはまる 287    

ある程度当てはまる 405 

どちらでもない 73 

あまりあてはまらない 8 

あてはまらない 4 

 

 

 

 

 

 

 

0 100 200 300 400 500 600

その他

事務職員・図書館員から助言を得た

学生相談やカウンセラ-から助言を得た

クラブやサ-クルの先輩や友人に尋ねた

本学以外の友人に尋ねた

担当授業以外の教員（担任含む）から助言を得た

担当授業の先生から助言を得た

本やインタ-ネットで調べた

学科の先輩や友人に尋ねた

困難さを乗り切った方法について

11%

39%
26%

15%

9%

日本や世界の時事問題に関心がある

あてはまる

ある程度あては

まる
どちらでもない

あまりあてはま

らない
あてはまらない

37%

52%

9%

1%1%

相手の気持ちや立場を考えた

適切な行動ができる

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらな

い
あてはまらない



（3）身近な問題は自分たちで解決するべきだと思う 780 件の回答 

あてはまる 246 

ある程度あてはまる 426 

どちらでもない 90 

あまりあてはまらない 15 

あてはまらない 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）将来を考えて、今やっていることがある 777 件の回答 

あてはまる 200 

ある程度あてはまる 362 

どちらでもない 139 

あまりあてはまらない 57 

あてはまらない 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）他者の言動に流されない自信がある（私は明確な価値観をもっている） 780 件の回答 

あてはまる 112 

ある程度あてはまる 305 

どちらでもない 200 

あまりあてはまらない 127 

あてはまらない 36 

 

 

 

 

 

 

 

 

32%

55%

11%

2% 0%

身近な問題は自分たちで解決するべきだと思う

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらな

い

あてはまらない

26%

47%

18%

7%2%

将来を考えて、今やっていることがある

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

14%

39%26%

16%

5%

他者の言動に流されない自信

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらな

い

あてはまらない



（6）周りの人と協調して物事に取り組むことができる 778 件の回答 

あてはまる 308 

ある程度あてはまる 381 

どちらでもない 71 

あまりあてはまらない 13 

あてはまらない 5 

 

 

 

 

 

 

 

（7）新聞やニュ-スにまつわる雑誌をよく読む方だ 779 件の回答 

あてはまる 42 

ある程度あてはまる 149 

どちらでもない 167 

あまりあてはまらない 238 

あてはまらない 183 

 

 

 

 

 

 

 

 

（8）ものごとをできるだけ多角的な視点から捉えようとしている 777 件の回答 

あてはまる 143 

ある程度あてはまる 405 

どちらでもない 182 

あまりあてはまらない 37 

あてはまらない 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39%

49%

9%

2% 1%

周りの人と協調して物事に

取り組むことができる

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

5%

19%

21%
31%

24%

新聞やニュ－スにまつわる雑誌をよく読む

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

18%

52%

24%

5%
1%

物事をできるだけ多角的な視点から

捉えようとしている

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない



（9）自分の就きたい職業が明確にある 779 件の回答 

あてはまる 354 

ある程度あてはまる 282 

どちらでもない 90 

あまりあてはまらない 33 

あてはまらない 20 

 

 

 

 

 

 

 

（10）他者に自分の意見をはっきりと言うことができる 779 件の回答 

あてはまる 158 

ある程度あてはまる 300 

どちらでもない 168 

あまりあてはまらない 114 

あてはまらない 39 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）周りの人と、よい関係を維持することができる 777 件の回答 

あてはまる 290 

ある程度あてはまる 372 

どちらでもない 79 

あまりあてはまらない 32 

あてはまらない 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45%

36%

12%

4%
3%

自分の就きたい職業が明確にある

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

20%

38%

22%

15%

5%

他者に自分の意見をはっきり

言うことができる

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

37%

48%

10%

4% 1%

周りの人とよい関係を維持することができる

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらな

い
あてはまらない



（12）社会の出来事についてできるだけ知ろうとしている 780 件の回答 

あてはまる 163 

ある程度あてはまる 370 

どちらでもない 146 

あまりあてはまらない 80 

あてはまらない 21 

 

 

 

 

 

 

（13）将来の目標をもっている  

            779 件の回答 

あてはまる 325 

ある程度あてはまる 318 

どちらでもない 88 

あまりあてはまらない 31 

あてはまらない 17 

 

 

（14）自分のことは自分で判断して決めることができる 779 件の回答 

あてはまる 247 

ある程度あてはまる 384 

どちらでもない 101 

あまりあてはまらない 43 

あてはまらない 4 

 

 

 

 

 

（15）状況に合わせて自分の感情をコントロールすることができる 779 件の回答 

あてはまる 250 

ある程度あてはまる 361 

どちらでもない 104 

あまりあてはまらない 49 

あてはまらない 15 

 

 

 

 

21%

47%

19%

10%
3%

社会の出来事について

できるだけ知ろうとしている

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

42%

41%

11%
4%2%

将来の目標をもっている

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

32%

49%

13%

6%0%

自分のことは自分で判断して

決めることができる

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

32%

46%

14%

6%
2%

状況に合わせて自分の感情を

コントロ－ルすることができる

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない



（16）10 年後の自分の姿を考えることがある 780 件の回答 

あてはまる 142 

ある程度あてはまる 249 

どちらでもない 171 

あまりあてはまらない 139 

あてはまらない 79 

 

 

 

 

 

 

（17）自分の言動には責任をもっている 779 件の回答 

あてはまる 221 

ある程度あてはまる 423 

どちらでもない 99 

あまりあてはまらない 26 

あてはまらない 10 

 

 

 

 

 

 

第 2 部 在学生満足度調査    

Ⅰ.本学に入学前の気持ちと、本学の認知についておうかがいします。  

 

問 1.本学に入学することが決まった時、あなたはどう思いましたか。あなたの気持ちに一番近いものを１つ選ん

でください。                                    778 件の回答 

 

満足していた 313 

どちらかといえば満足していた 287 

どちらともいえない 128 

どちらかといえば不満であった 30 

不満であった 20 

 

 

 

 

 

 

 

40%

37%

16%

4%
3%

入学決定時のあなたの気持ちについて

満足していた

どちらかといえば満

足していた

どちらともいえない

どちらかといえば不

満であった

不満であった

18%

32%
22%

18%

10%

10年後の自分の姿を考える

ことがある

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない

29%

54%

13%
3%

1%

自分の言動には責任を持っている

あてはまる

ある程度あてはまる

どちらでもない

あまりあてはまらない

あてはまらない



問 2.あなたは、下記のような「教育理念」について知っていましたか。あてはまるものを１つ選んでください。 

【本学は、その教育理念を「知行合一」とする。心に抱いた「仁」の精神を、高度な専門技術と福祉･医療･教育

の実践として 現実社会に展開するべく日々教育活動を展開する。】 779 件の回答 

入学する前から知っていた 510 

入学してから知った 260 

今回初めて知った 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3.あなたは、下記のような「教育目標」について知っていましたか。あてはまるものを１つ選んでください。 

【本学の教育理念に基づく教育目標は、「質実剛健」「敬愛」「至誠」「忠恕」とする。「質実剛健」とは、飾らな

い質朴・誠実さと健やかでたくましい精神であり、「敬愛」とは互いに敬い慈しみあう心である。「至誠」とはこ

の上もない真心であり、「忠恕」とは真心から発した思いやりのことである。 778 件の回答 

 

入学する前から知っていた 406 

入学してから知った 340 

今回初めて知った 32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4.あなたは、本学の「教育理念」および「教育目標」を、以下のどのような機会に感じることがありますか。

あてはまるものすべてを選んでください。 764 件の回答 

 

講義を受けている時 434  授業で発表をしている時 81 

演習（ゼミ）・卒論指導などで議論をしている時 28  演習（ゼミ）・卒論指導などで発表している時 20 

実験・実習に取り組んでいる時 90  キャリア支援プログラムを受けている時 27 

単位認定されるボランティア活動を行っている時 93  クラブ・サ－クル活動を行っている時 13 

学園祭、スポ－ツ大会の準備や参加をしている時 102  クラス運営に携わっている時 44 

その他 17  感じることはない 146 

66%

33%

1%

教育理念に対する認知度

入学する前か

ら知っていた

入学してから

知った

今回初めて

知った

52%44%

4%

教育目標に対する認知度

入学する前から

知っていた

入学してから知っ

た

今回初めて知った



 

Ⅱ.本学の教育についておうかがいします。   

問 5.あなたは本学の以下、（１）～（10）の教育に関する取り組みについて、どの程度満足していますか。それ

ぞれの項目について、あてはまるものを１つ選んでください。 

 

（1）共通教育（教養科目） 780 件の回答 

 

満足している 163 

まあ満足している 424 

どちらともいえない 138 

どちらかといえば不満である 33 

不満である 15 

うけたことがない 7 

 

 

 

 

（2）専門教育 779 件の回答 

満足している 206 

まあ満足している 408 

どちらともいえない 130 

どちらかといえば不満である 24 

不満である 7 

うけたことがない 4 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

その他

クラブ・サ－クル活動を行っている時

演習（ゼミ）・卒論指導などで発表している時

キャリア支援プログラムを受けている時

演習（ゼミ）・卒論指導などで議論をしている時

クラス運営に携わっている時

授業で発表をしている時

実験・実習に取り組んでいる時

単位認定されるボランティア活動を行っている時

学園祭、スポ－ツ大会の準備や参加をしている時

感じることはない

講義を受けている時

教育理念や教育目標をどのような機会で感じるか

21%

54%

18%

4%

2%1%

教養科目に対する満足度

満足している

まあ満足している

どちらともいえな

い
どちらかといえば

不満である
不満である

うけたことがない

26%

52%

17%

3%

1%1%
専門教育に対する満足度

満足している

まあ満足している

どちらともいえな

い
どちらかといえば

不満である
不満である



（3）情報教育 775 件の回答 

満足している 124 

まあ満足している 368 

どちらともいえない 188 

どちらかといえば不満である 37 

不満である 14 

うけたことがない 44 

 

 

 

 

 

（4）総合演習（ゼミ）・卒論指導 814 件の回答 

満足している 101 

まあ満足している 255 

どちらともいえない 184 

どちらかといえば不満である 26 

不満である 13 

うけたことがない 235 

 

 

 

 

（5）基礎演習 778 件の回答 

満足している 171 

まあ満足している 388 

どちらともいえない 160 

どちらかといえば不満である 40 

不満である 17 

うけたことがない 2 

 

 

（6）外国語教育 780 件の回答 

満足している 125 

まあ満足している 284 

どちらともいえない 206 

どちらかといえば不満である 36 

不満である 15 

うけたことがない 114 

 

 

16%

47%

24%

5%
2%6%

情報教育に対する満足度

満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不

満である
不満である

うけたことがない

14%

32%

20%

3%1%

30%

総合演習（ゼミ）・卒論指導に

対する満足度

満足している

まあ満足している

どちらともいえない

どちらかといえば不

満である
不満である

22%

50%

21%

5%
2%

0%

基礎演習に対する満足度

満足している

まあ満足している

どちらともいえな

い
どちらかといえば

不満である
不満である

16%

36%26%

5%
2%

15%

外国語教育に対する満足度

満足している

まあ満足している

どちらともいえな

い
どちらかといえば

不満である
不満である

うけたことがない



（7）キャリア支援・就職支援プログラム 777 件の回答 

満足している 99 

まあ満足している 226 

どちらともいえない 182 

どちらかといえば不満である 19 

不満である 11 

うけたことがない 240 

 

 

 

 

 

（8）資格取得対策講座 778 件の回答 

満足している 116 

まあ満足している 234 

どちらともいえない 175 

どちらかといえば不満である 18 

不満である 6 

うけたことがない 229 

 

 

 

（9）クラス（学年）担任制 780 件の回答 

満足している 308 

まあ満足している 296 

どちらともいえない 129 

どちらかといえば不満である 22 

不満である 21 

うけたことがない 4 

 

 

 

（10）ボランティア活動（単位認定） 775 件の回答 

満足している 189 

まあ満足している 293 

どちらともいえない 199 

どちらかといえば不満である 37 

不満である 24 

うけたことがない 33 

 

 

 

10%

29%

25%
3%
1%

32%

キャリア支援・就職支援プログラム

に対する満足度
満足している

まあ満足している

どちらともいえな

い
どちらかといえば

不満である
不満である

うけたことがない

15%

30%

23%

2%
1%

29%

資格取得対策講座に対する満足度

満足している

まあ満足してい

る
どちらともいえ

ない
どちらかといえ

ば不満である
不満である

39%

38%

17%

3%
3%0%

クラス担任制に対する満足度

満足している

まあ満足している

どちらともいえな

い
どちらかといえば

不満である
不満である

24%

38%

26%

5%
3%4%

ボランティア活動（単位認定）

に対する満足度
満足している

まあ満足している

どちらともいえな

い
どちらかといえば

不満である
不満である



問 6. あなたは現在以下のどのようなことに対し意欲的に取り組んでいますか。あてはまるものをすべて選んで

ください。 767 件の回答 

 

幅広い教養を身につけること 390  専門的な知識を身につけること 474 

演習（ゼミ）・卒論指導で学ぶこと 46  実験・実習で学ぶこと 198  外国語を身につけること 44 

就職の準備、活動を行うこと 99  資格取得の対策を行うこと 209  ボランティア活動を行うこと 155 

その他 13  特に力を入れていることはない 60 

 

問 7.あなたが現在受講している授業で不満がある場合、その理由は何ですか。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。 724 件の回答 

授業内容が実践的・専門的でないから 37  授業内容が簡単すぎるから 12  授業内容が難しいから 234 

教員の指導が十分でないから 124  教員の熱意が不足しているから 24   

教員が一方的に教える授業だから 194  授業内容に興味が持てないから 151   

授業の必要性が分からないから 94  授業内容が将来の進路にどのように役立つか分からないから 71 

時間割・カリキュラムの都合上、取りたくない授業をとったから 39  クラスの人数が多すぎるから 8 

とりたい授業が人気で取れなかったから 1  私語が多く、授業に集中できないから 21   

授業に必要な施設・設備が充実していないから 50  不満な授業はない 199  その他 22 

 

0 100 200 300 400 500

その他

外国語を身につけること

演習（ゼミ）・卒論指導で学ぶこと

特に力を入れていることはない

就職の準備、活動を行うこと

ボランティア活動を行うこと

実験・実習で学ぶこと

資格取得の対策を行うこと

幅広い教養を身につけること

専門的な知識を身につけること

現在、意欲的に取り組んでいること

0 50 100 150 200 250

その他

とりたい授業が人気で取れなかったから

クラスの人数が多すぎるから

授業内容が簡単すぎるから

私語が多く、授業に集中できないから

教員の熱意が不足しているから

授業内容が実践的・専門的でないから

時間割・カリキュラムの都合上、取りたくない授業をとっ…

授業に必要な施設・設備が充実していないから

授業内容が将来の進路にどのように役立つか分からないから

授業の必要性が分からないから

教員の指導が十分でないから

授業内容に興味が持てないから

教員が一方的に教える授業だから

不満な授業はない

授業内容が難しいから

受講している授業に対する不満について



問 8.本学の授業に関するそれぞれの項目について、あてはまるものを 1 つ選んでください。 

 

（1）専門分野の授業が充実している 777 件の回答 

 

とてもあてはまる 213 

まああてはまる 421 

どちらともいえない 128 

あまりあてはまらない 14 

まったくあてはまらない 1 

 

 

 

 

 

 

（2）基礎・教養分野の授業が充実している 778 件の回答 

 

とてもあてはまる 172 

まああてはまる 434 

どちらともいえない 149 

あまりあてはまらない 19 

まったくあてはまらない 4 

 

 

 

 

 

 

（3）演習（ゼミ）・卒論指導での教育が充実している 769 件の回答 

 

とてもあてはまる 135 

まああてはまる 280 

どちらともいえない 301 

あまりあてはまらない 29 

まったくあてはまらない 24 

 

 

 

 

 

 

 

27%

54%

17%
2%

0%

専門分野の授業が充実しているか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらな

い
まったくあてはまら

ない

22%

56%

19%

2%1%

基礎・教養分野の授業が

充実しているか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえな

い
あまりあてはまら

ない
まったくあてはま

らない

18%

36%

39%

4%3%

演習(ゼミ)・卒論指導での教育が

充実しているか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえな

い
あまりあてはまら

ない
まったくあてはま

らない



（4）外国語教育が充実している 771 件の回答 

 

とてもあてはまる 111 

まああてはまる 251 

どちらともいえない 296 

あまりあてはまらない 77 

まったくあてはまらない 36 

 

 

 

 

 

 

（5）実験・実習科目に十分な時間が確保されている 772 件の回答 

 

とてもあてはまる 158 

まああてはまる 351 

どちらともいえない 204 

あまりあてはまらない 55 

まったくあてはまらない 4 

 

 

 

 

 

 

 

（6）情報リテラシ－教育（パソコン操作技能や情報処理）が充実している 775 件の回答 

 

とてもあてはまる 122 

まああてはまる 337 

どちらともいえない 242 

あまりあてはまらない 49 

まったくあてはまらない 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

14%

33%
38%

10%
5%

外国語教育が充実しているか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえな

い
あまりあてはまら

ない
まったくあてはま

らない

21%

45%

26%

7%
1%

実験・実習科目に十分な時間が

確保されているか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらな

い
まったくあてはまら

ない

16%

44%

31%

6%3%

情報リテラシ－教育が

充実しているか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらな

い
まったくあてはまら

ない



（7）選択できる授業科目が充実している 777 件の回答 

 

とてもあてはまる 112 

まああてはまる 304 

どちらともいえない 227 

あまりあてはまらない 105 

まったくあてはまらない 29 

 

 

 

 

 

 

 

 

（8）少人数クラスの授業が多い 778 件の回答 

 

とてもあてはまる 114 

まああてはまる 236 

どちらともいえない 246 

あまりあてはまらない 128 

まったくあてはまらない 54 

 

 

 

 

 

 

（9）高校まで学んできたこととの結びつきが分かる授業が多い 778 件の回答 

 

とてもあてはまる 70 

まああてはまる 239 

どちらともいえない 230 

あまりあてはまらない 193 

まったくあてはまらない 46 

 

 

 

 

 

 

 

14%

39%29%

14%
4%

選択できる授業科目が

充実しているか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえな

い
あまりあてはまら

ない
まったくあてはま

らない

15%

30%

32%

16%

7%

少人数クラスの授業が多いか

とてもあてはま

る
まああてはまる

どちらともいえ

ない
あまりあてはま

らない

9%

31%

29%

25%

6%

高校まで学んできたこととの結びつきが

分かる授業が多いか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらな

い
まったくあてはまら

ない



（10）学科での学びが資格取得にどのように役立つか分かる授業が多い 779 件の回答 

 

とてもあてはまる 171 

まああてはまる 388 

どちらともいえない 183 

あまりあてはまらない 32 

まったくあてはまらない 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9.本学の教員に関するそれぞれの項目について、あてはまるものを１つ選んでください。  

（1）授業の進め方や指導法をよく工夫している教員が多い 777 件の回答 

 

とてもあてはまる 136 

まああてはまる 386 

どちらともいえない 206 

あまりあてはまらない 39 

まったくあてはまらない 10 

 

 

 

 

 

 

（2）教育や指導に熱意をもっている教員が多い 777 件の回答 

 

とてもあてはまる 188 

まああてはまる 366 

どちらともいえない 173 

あまりあてはまらない 37 

まったくあてはまらない 13 

 

 

 

 

 

17%

50%

27%

5%
1%

授業の進め方や指導法をよく工夫し

ている教員が多い

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらな

い
まったくあてはまら

ない

24%

47%

22%

5%2%

教育や指導に熱意をもっている

教員が多い

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらな

い
まったくあてはまら

ない

22%

50%

23%

4%1%

学科での学びが資格取得にどのように役

立つか分かる授業が多いか

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらな

い



（3）勉学意欲をもたせてくれる教員が多い 779 件の回答 

 

とてもあてはまる 138 

まああてはまる 319 

どちらともいえない 221 

あまりあてはまらない 80 

まったくあてはまらない 21 

 

 

 

 

 

 

（4）学問分野の専門家として優れた教員が多い 778 件の回答 

 

とてもあてはまる 240 

まああてはまる 330 

どちらともいえない 175 

あまりあてはまらない 22 

まったくあてはまらない 11 

 

 

 

 

 

 

 

（5）人間的に魅力があり、尊敬できる教員が多い 777 件の回答 

 

とてもあてはまる 177 

まああてはまる 283 

どちらともいえない 209 

あまりあてはまらない 82 

まったくあてはまらない 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

31%

42%

23%

3%

1%

学問分野の専門家として

優れた教員が多い

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらな

い

23%

36%

27%

11%
3%

人間的に魅力があり、尊敬できる

教員が多い

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらな

い

18%

41%

28%

10%
3%

勉学意欲をもたせてくれる

教員が多い

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらな

い
まったくあてはまら

ない



（6）授業中、学生の質問や意見に適切に対応してくれる教員が多い 778 件の回答 

 

とてもあてはまる 198 

まああてはまる 354 

どちらともいえない 176 

あまりあてはまらない 39 

まったくあてはまらない 11 

 

 

 

 

 

 

（7）授業以外でも教員とのコミュニケ－ションがとりやすい 780 件の回答 

 

とてもあてはまる 204 

まああてはまる 319 

どちらともいえない 180 

あまりあてはまらない 61 

まったくあてはまらない 16 

 

 

 

 

 

 

 

（8）卒業後の進路について適切な助言をくれる教員が多い 774 件の回答 

 

とてもあてはまる 151 

まああてはまる 321 

どちらともいえない 244 

あまりあてはまらない 44 

まったくあてはまらない 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

25%

46%

23%

5%
1%

授業中、学生の質問や意見に適切に対

応してくれる教員が多い

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらな

い

26%

41%

23%

8%2%

授業以外でも教員とのコミュニ

ケ－ションがとりやすい

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらな

い

19%

41%

32%

6%2%

卒業後の進路について適切な

助言をくれる教員が多い

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらな

い



Ⅲ.本学で身についたことや身につけたいことをおうかがいします。 

問 10.あなたは本学で教育を受けていることにより、 以下 （１）～（２１） の能力は、Ａ．現在、どの程度身

についたと思いますか。また、Ｂ．今後どの程度身につけたいと思いますか。 

（1）A.常識にとらわれず、新しいアイデアを生み出す力は、現在、どの程度身についたと思いますか。 

778 件の回答 

身についたと思う 104 

ある程度身についたと思う 361 

どちらともいえない 235 

あまり身についていないと思う 62 

身についていないと思う 16 

 

 

 

 

 

 

（1）B.常識にとらわれず、新しいアイデアを生み出す力を、今後、どの程度身につけたいと思いますか。 

775 件の回答 

身につけたいと思う 300 

ある程度身につけたいと思う 362 

どちらともいえない 98 

あまり身につけたいと思わない 12 

身につけたいと思わない 3 

 

 

 

 

 

 

 

（2）A.現状を分析し、課題を明らかにする力は、現在、身についたと思いますか。 778 件の回答 

 

身についたと思う 130 

ある程度身についたと思う 405 

どちらともいえない 198 

あまり身についていないと思う 35 

身についていないと思う 10 

 

 

 

 

 

13%

47%

30%

8%2%

常識にとらわれず、新しいアイデアを生み

出す力は、現在、どの程度身についたと思

うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う

39%

47%

13%
1%0%

常識にとらわれず、新しいアイデアを生み出す

力を、今後、どの程度身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと思

う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思わ

ない
身につけたいと思わない

17%

52%

25%

5%1%

現状を分析し課題を明らかにする力は、現在、

身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと思

う
どちらともいえない

あまり身についていない

と思う
身についていないと思う



（2）B.現状を分析し、課題を明らかにする力を今後、身につけたいと思いますか。 778 件の回答 

 

身につけたいと思う 371 

ある程度身につけたいと思う 303 

どちらともいえない 91 

あまり身につけたいと思わない 9 

身につけたいと思わない 4 

 

 

 

 

 

 

 

（3）A.目標を達成するために必要なプロセスを計画し、準備する力が、現在、身についたと思いますか。 

                                          777 件の回答 

身についたと思う 128                                

ある程度身についたと思う 401 

どちらともいえない 198 

あまり身についていないと思う 40 

身についていないと思う 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）B.目標を達成するために必要なプロセスを計画し、準備する力を、今後、身につけたいと思いますか。 

776 件の回答 

身につけたいと思う 384                                

ある程度身につけたいと思う 297 

どちらともいえない 88 

あまり身につけたいと思わない 5 

身につけたいと思わない 2 

 

 

 

 

 

 

48%

39%

12%
1%

0%

現状を分析し課題を明らかにする力を今

後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたい

と思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと

思わない
身につけたいと思わな

い

16%

52%

26%

5%
1%

目標を達成するために必要なプロセスを計画

し、準備する力が、現在、身についたと思う

か

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う

50%

38%

11%
1%

目標を達成するために必要なプロセスを計画し

準備する力を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと

思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思

わない



（4）A.目標の達成に向かって取り組み続ける力が、現在、身についたと思いますか。 777 件の回答 

身についたと思う 170 

ある程度身についたと思う 401 

どちらともいえない 165 

あまり身についていないと思う 32 

身についていないと思う 9 

 

 

 

 

 

 

 

（4）B.目標の達成に向かって取り組み続ける力を、今後、身につけたいと思いますか。 776 件の回答 

 

身につけたいと思う 400 

ある程度身につけたいと思う 285 

どちらともいえない 84 

あまり身につけたいと思わない 6 

身につけたいと思わない 1 

 

 

 

 

 

 

（5）A.自分から進んでものごとに取り組む力が、現在、身についたと思いますか。 777 件の回答 

 

身についたと思う 183 

ある程度身についたと思う 392 

どちらともいえない 151 

あまり身についていないと思う 41 

身についていないと思う 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22%

52%

21%

4%
1%

目標の達成に向かって取り組み続ける力が、

現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う

51%
37%

11%
1%

0%

目標の達成に向かって取り組み続ける力を、

今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたい

と思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと

思わない
身につけたいと思わな

い

24%

51%

19%

5%
1%

自分から進んでものごとに取り組む力が、

現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についた

と思う
どちらともいえない

あまり身についてい

ないと思う
身についていないと

思う



（5）B.自分から進んでものごとに取り組む力を、今後、身につけたいと思いますか。 777 件の回答 

 

身につけたいと思う 394 

ある程度身につけたいと思う 297 

どちらともいえない 80 

あまり身につけたいと思わない 4 

身につけたいと思わない 2 

 

 

 

 

 

 

 

（6）A.目標の実現のために周囲の人の協力を得る力が、現在、身についたと思いますか。 779 件の回答 

 

身についたと思う 201 

ある程度身についたと思う 397 

どちらともいえない 143 

あまり身についていないと思う 31 

身についていないと思う 7 

 

 

 

 

 

 

 

（6）B.目標の実現のために周囲の人の協力を得る力を、今後、身につけたいと思いますか。 777 件の回答 

 

身につけたいと思う 410 

ある程度身につけたいと思う 285 

どちらともいえない 77 

あまり身につけたいと思わない 3 

身につけたいと思わない 2 

 

 

 

 

 

 

 

51%
38%

10%
1%

自分から進んでものごとに取り組む力

を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思

う
ある程度身につけ

たいと思う
どちらともいえな

い
あまり身につけた

いと思わない

26%

51%

18%

4%
1%

目標の実現のために周囲の人の協力を得

る力が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身につい

たと思う
どちらともいえな

い
あまり身について

いないと思う
身についていない

と思う

53%
37%

10%

0%

目標の実現のために周囲の人の協力を得る

力を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけた

いと思う
どちらともいえない

あまり身につけたい

と思わない
身につけたいと思わ

ない



 

（7）A.周囲の状況（人間関係や忙しさなど）に 配慮して行動する力が、現在、身についたと思いますか。 

779 件の回答 

身についたと思う 243 

ある程度身についたと思う 398 

どちらともいえない 115 

あまり身についていないと思う 15 

身についていないと思う 8 

 

 

 

 

 

 

 

（7）B.周囲の状況（人間関係や忙しさなど）に 配慮して行動する力を、今後、身につけたいと思いますか。 

777 件の回答 

身につけたいと思う 438 

ある程度身につけたいと思う 263 

どちらともいえない 70 

あまり身につけたいと思わない 4 

身につけたいと思わない 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

（8）A.社会の規範やルールに従って行動する力が、現在、身についたと思いますか。 778 件の回答 

 

身についたと思う 275 

ある程度身についたと思う 364 

どちらともいえない 121 

あまり身についていないと思う 13 

身についていないと思う 5 

 

 

 

 

 

31%

51%

15%

2%1%

周囲の状況（人間関係や忙しさなど）に 配慮

して行動する力が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと思

う
どちらともいえない

あまり身についていない

と思う

56%34%

9%

1%

周囲の状況（人間関係や忙しさなど）に 配慮し

て行動する力を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと

思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思

わない

35%

47%

15%
2%

1%

社会の規範やルールに従って行動する力

が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと思

う
どちらともいえない

あまり身についていない

と思う



（8）B.社会の規範やルールに従って行動する力を、今後、身につけたいと思いますか。 778 件の回答 

 

身につけたいと思う 444 

ある程度身につけたいと思う 256 

どちらともいえない 75 

あまり身につけたいと思わない 2 

身につけたいと思わない 1 

 

 

 

 

 

 

（9）A.ストレスに対応し、自分の感情をコントロールする力が、現在、身についたと思いますか。 

777 件の回答 

身についたと思う 192 

ある程度身についたと思う 347 

どちらともいえない 163 

あまり身についていないと思う 58 

身についていないと思う 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

（9）B.ストレスに対応し、自分の感情をコントロールする力を、今後、身につけたいと思いますか。 

777 件の回答 

身につけたいと思う 430 

ある程度身につけたいと思う 268 

どちらともいえない 71 

あまり身につけたいと思わない 6 

身につけたいと思わない 2 

 

 

 

 

 

 

 

57%
33%

10%0%0%

社会の規範やルールに従って行動する力を、

今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたい

と思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと

思わない
身につけたいと思わな

い

25%

45%

21%

7%2%

ストレスに対応し、自分の感情をコントロール

する力が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと思

う
どちらともいえない

あまり身についていない

と思う
身についていないと思う

55%35%

9%1%
0%

ストレスに対応し、自分の感情をコントロー

ルする力を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたい

と思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと

思わない
身につけたいと思わな

い



（10）A.自分の意見を相手に分かりやすく伝える力が、現在、身についたと思いますか。775 件の回答 

 

身についたと思う 140 

ある程度身についたと思う 388 

どちらともいえない 159 

あまり身についていないと思う 72 

身についていないと思う 16 

 

 

 

 

 

 

（10）B.自分の意見を相手に分かりやすく伝える力を、今後、身につけたいと思いますか。776 件の回答 

 

身につけたいと思う 445 

ある程度身につけたいと思う 257 

どちらともいえない 70 

あまり身につけたいと思わない 3 

身につけたいと思わない 1 

 

 

 

 

 

 

（11）A.相手の意見を丁寧に聴き、内容を正確に理解する力が、現在、身についたと思いますか。 

776 件の回答 

身についたと思う 224 

ある程度身についたと思う 385 

どちらともいえない 133 

あまり身についていないと思う 26 

身についていないと思う 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18%

50%

21%

9%2%

自分の意見を相手に分かりやすく伝える力

が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う

57%
33%

9%1%
0%

自分の意見を相手に分かりやすく伝える力を、

今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたい

と思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと

思わない
身につけたいと思わな

い

29%

50%

17%

3%

1%

相手の意見を丁寧に聴き、内容を正確に理解

する力が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う



（11）B.相手の意見を丁寧に聴き、内容を正確に理解する力を、今後、身につけたいと思いますか。 

772 件の回答 

身につけたいと思う 449 

ある程度身につけたいと思う 250 

どちらともいえない 67 

あまり身につけたいと思わない 4 

身につけたいと思わない 2 

 

 

 

 

 

 

 

（12）A.自分とは意見の異なる人が、なぜそのように考えるのかを相手の立場で理解する力が、現在、身につい

たと思いますか。 772 件の回答 

 

身についたと思う 220 

ある程度身についたと思う 389 

どちらともいえない 127 

あまり身についていないと思う 27 

身についていないと思う 9 

 

 

 

 

 

 

 

（12）B.自分とは意見の異なる人が、なぜそのように考えるのかを相手の立場で理解する力を、今後、身につけ

たいと思いますか。 773 件の回答 

 

身につけたいと思う 438 

ある程度身につけたいと思う 267 

どちらともいえない 64 

あまり身につけたいと思わない 3 

身につけたいと思わない 1 

 

 

 

 

 

58%
32%

9%
1%

0%

相手の意見を丁寧に聴き、内容を正確に理解

する力を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたい

と思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと

思わない
身につけたいと思わな

い

29%

50%

16%

4%
1%

自分とは意見の異なる人が、なぜそのように

考えるのかを相手の立場で理解する力が、現

在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う

57%
35%

8%0%

自分とは意見の異なる人が、なぜそのように考

えるのかを相手の立場で理解する力を、今後、

身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと

思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思

わない
身につけたいと思わない



（13）A.外国語を読み、書き、聞き、話す力が、現在、身についたと思いますか。 771 件の回答 

身についたと思う 112 

ある程度身についたと思う 248 

どちらともいえない 228 

あまり身についていないと思う 103 

身についていないと思う 80 

 

 

 

 

 

 

 

（13）B.外国語を読み、書き、聞き、話す力を、今後、身につけたいと思いますか。 771 件の回答 

 

身につけたいと思う 320 

ある程度身につけたいと思う 303 

どちらともいえない 114 

あまり身につけたいと思わない 16 

身につけたいと思わない 18 

 

 

 

 

 

 

（14）A.社会のために行動する力（ボランティア、NPO 活動など）が、現在、身についたと思いますか。 

771 件の回答 

身についたと思う 165 

ある程度身についたと思う 357 

どちらともいえない 186 

あまり身についていないと思う 45 

身についていないと思う 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22%

46%

24%

6%2%

社会のために行動する力（ボランティア、NPO

活動など）が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと思

う
どちらともいえない

あまり身についていない

と思う
身についていないと思う

15%

32%

30%

13%

10%

外国語を読み、書き、聞き、話す力が、現

在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についた

と思う
どちらともいえない

あまり身についてい

ないと思う
身についていないと

思う

42%

39%

15%
2%

2%

外国語を読み、書き、聞き、話す力を、今

後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけた

いと思う
どちらともいえない

あまり身につけたい

と思わない
身につけたいと思わ

ない



（14）B.社会のために行動する力（ボランティア、NPO 活動など）を、今後、身につけたいと思いますか。 

774 件の回答 

身につけたいと思う 378 

ある程度身につけたいと思う 278 

どちらともいえない 107 

あまり身につけたいと思わない 6 

身につけたいと思わない 5 

 

 

 

 

 

 

 

（15）A.多様な情報を整理し、必要な場面で 活用する力が、現在、身についたと思いますか。772 件の回答 

 

身についたと思う 151 

ある程度身についたと思う 364 

どちらともいえない 205 

あまり身についていないと思う 42 

身についていないと思う 10 

 

 

 

 

 

 

 

（15）B.多様な情報を整理し、必要な場面で 活用する力を、今後、身につけたいと思いますか。773 件の回答 

 

身につけたいと思う 397 

ある程度身につけたいと思う 284 

どちらともいえない 87 

あまり身につけたいと思わない 2 

身につけたいと思わない 3 

 

 

 

 

 

 

 

49%

36%

14%

1%0%

社会のために行動する力（ボランティア、NPO活

動など）を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと

思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思

わない
身につけたいと思わない

20%

47%

27%

5%
1%

多様な情報を整理し、必要な場面で 活用する

力が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと思

う
どちらともいえない

あまり身についていない

と思う
身についていないと思う

51%
37%

11%0%
1%

多様な情報を整理し、必要な場面で 活用す

る力を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたい

と思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと

思わない
身につけたいと思わな

い



（16）A.コンピュータを使って、文書や発表資料などを作成する力が、現在、身についたと思いますか。 

773 件の回答 

身についたと思う 178 

ある程度身についたと思う 399 

どちらともいえない 146 

あまり身についていないと思う 32 

身についていないと思う 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

（16）B.コンピュータを使って、文書や発表資料などを作成する力を、今後、身につけたいと思いますか。 

772 件の回答 

身につけたいと思う 406 

ある程度身につけたいと思う 259 

どちらともいえない 88 

あまり身につけたいと思わない 12 

身につけたいと思わない 7 

 

 

 

 

 

 

 

（17）A.社会が直面する問題を理解する力（地域のまちづくり、少子高齢化問題、環境問題など）が、現在、身

についたと思いますか。 775 件の回答 

 

身についたと思う 147 

ある程度身についたと思う 381 

どちらともいえない 188 

あまり身についていないと思う 42 

身についていないと思う 17 

 

 

 

 

 

23%

52%

19%

4%
2%

コンピュータを使って、文書や発表資料など

を作成する力が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと思う

どちらともいえない

あまり身についていないと

思う
身についていないと思う

53%
33%

11%

2%1%

コンピュータを使って、文書や発表資料などを

作成する力を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと思

う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思わ

ない

19%

49%

24%

6%
2%

社会が直面する問題を理解する力が、現

在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う



（17）B.社会が直面する問題を理解する力（地域のまちづくり、少子高齢化問題、環境問題など）を、今後、身

につけたいと思いますか。 773 件の回答 

 

身につけたいと思う 355 

ある程度身につけたいと思う 301 

どちらともいえない 98 

あまり身につけたいと思わない 16 

身につけたいと思わない 3 

 

 

 

 

 

 

（18）A.ものごとを数式や図表を使って 表現・分析する力が、現在、身についたと思いますか。772 件の回答 

 

身についたと思う 118 

ある程度身についたと思う 319 

どちらともいえない 205 

あまり身についていないと思う 90 

身についていないと思う 40 

 

 

 

 

 

 

（18）B.ものごとを数式や図表を使って 表現・分析する力を、今後、身につけたいと思いますか。 

772 件の回答 

身につけたいと思う 331 

ある程度身につけたいと思う 290 

どちらともいえない 119 

あまり身につけたいと思わない 21 

身につけたいと思わない 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

15%

41%
27%

12%
5%

ものごとを数式や図表を使って 表現・分析す

る力が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う

43%

38%

15%
3%

1%

ものごとを数式や図表を使って 表現・分析す

る力を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたい

と思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと

思わない
身につけたいと思わな

い

46%

39%

13%
2%

0%

社会が直面する問題を理解する力を、今後、

身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと

思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思

わない
身につけたいと思わない



（19）A.学校の単位などに関係なく、卒業後も学び続ける力が、現在、身についたと思いますか。 

773 件の回答 

身についたと思う 142 

ある程度身についたと思う 370 

どちらともいえない 202 

あまり身についていないと思う 45 

身についていないと思う 14 

 

 

 

 

 

 

 

（19）B.学校の単位などに関係なく、卒業後も学び続ける力を、今後、身につけたいと思いますか。 

773 件の回答 

身につけたいと思う 391 

ある程度身につけたいと思う 265 

どちらともいえない 101 

あまり身につけたいと思わない 12 

身につけたいと思わない 4 

 

 

 

 

 

 

 

（20）A.自国や他国の文化・社会について理解し、尊重する態度が、現在、身についたと思いますか。 

771 件の回答 

身についたと思う 136 

ある程度身についたと思う 345 

どちらともいえない 209 

あまり身についていないと思う 61 

身についていないと思う 20 

 

 

 

 

 

 

 

18%

48%

26%

6%2%

卒業後も学び続ける力が、現在、身につい

たと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う

51%

34%

13%
2%

0%

卒業後も学び続ける力を、今後、身につけた

いと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけた

いと思う
どちらともいえない

あまり身につけたい

と思わない
身につけたいと思わ

ない

18%

45%

27%

8%2%

自国や他国の文化・社会について理解し、尊

重する態度が、現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う



（20）B.自国や他国の文化・社会について理解し、尊重する態度を、今後、身につけたいと思いますか。 

771 件の回答 

身につけたいと思う 340 

ある程度身につけたいと思う 294 

どちらともいえない 114 

あまり身につけたいと思わない 16 

身につけたいと思わない 7 

 

 

 

 

 

 

 

（21）A.ものごとを客観的・多面的にとらえる力 が、現在、身についたと思いますか。 771 件の回答 

身についたと思う 172 

ある程度身についたと思う 395 

どちらともいえない 168 

あまり身についていないと思う 25 

身についていないと思う 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

（21）B.ものごとを客観的・多面的にとらえる力を、今後、身につけたいと思いますか。 770 件の回答 

身につけたいと思う 408 

ある程度身につけたいと思う 281 

どちらともいえない 73 

あまり身につけたいと思わない 6 

身につけたいと思わない 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

44%

38%

15%
2%

1%

自国や他国の文化・社会について理解し、尊

重する態度を、今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと思

う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思わ

ない

22%

51%

22%

3%
2%

ものごとを客観的・多面的にとらえる力 が、

現在、身についたと思うか

身についたと思う

ある程度身についたと

思う
どちらともいえない

あまり身についていな

いと思う
身についていないと思

う

53%
37%

9%1%
0%

ものごとを客観的・多面的にとらえる力を、

今後、身につけたいと思うか

身につけたいと思う

ある程度身につけたいと

思う
どちらともいえない

あまり身につけたいと思

わない
身につけたいと思わない



Ⅳ.本学への総合満足度についておうかがいします。 

 

問 11．あなたは本学に入学してよかったと思いますか。あなたの気持ちに最も近いものを１つ選んでください。 

775 件の回答 

よかった 205 

どちらかといえばよかった 291 

どちらともいえない 187 

どちらかといえばよくなかった 59 

よくなかった 33 

 

 

 

 

 

 

問 12. あなたは全般的にみて、所属している学科に満足していますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

774 件の回答 

満足している 238 

どちらかといえば満足している 319 

どちらともいえない 154 

どちらかといえば不満である 46 

不満である 17 

 

 

 

 

 

 

 

26%

38%

24%

8%
4%

本学に入学してよかったと思うか

よかった

どちらかといえばよ

かった

どちらともいえない

どちらかといえばよ

くなかった

よくなかった

31%

41%

20%

6%2%

所属している学科に満足しているか

満足している

どちらかといえば満

足している
どちらともいえない

どちらかといえば不

満である
不満である


